
فصل 4 فیزیک دهم تجربی عنوان آزمون :

سایت پی سی کنکور دانلود شده از :

طول موج سومین خط طیف اتم هیدروژن در رشته براکت  تقریباً چند نانومتر است؟1

۳‏۳‏۹‏۲‏۲4‏۴‏۶‏۲‏۶3‏۷‏۳‏۲‏۷2‏۵‏۰‏1۲

سراسری-تجربی-تیرماه ١٤٠٣

شکل زیر، تعدادی از ترازهای انرژی اتم هیدروژن را نشان می‌دهد. کدام گذار بین دو تراز می‌تواند منجر به گسیل2

فوتونی به بسامد  شود؟ 

 به 4 به 3 به 2 به 1

سراسری-تجربی-تیرماه ١٤٠٣

نمودار تعداد هسته‌های ماده پرتوزا در یک نمونه برحسب زمان، مطابق شکل است. نیمه‌عمر این ماده پرتوزا چند روز3
است؟

۸‏۶4‏۳3‏۲2‏۱‏1

سراسری-تجربی-تیرماه ١٤٠٣
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طول موج چهارمین خط کدام رشته برابر  است؟ 4

بالمر 4پاشن 3براکت 2پفوند 1

سراسری-تجربی-١٤٠٣ اردیبهشت

در اتم هیدروژن الکترون در تراز  قرار دارد. فرض کنید فقط گذارهای  مجاز باشند. در این صورت5
اختلاف انرژی مربوط به فوتون‌‌هایی که بلندترین و کوتاه‌ترین طول موج گسیلی را دارند، چند ژول است؟

1234

سراسری-تجربی-١٤٠٣ اردیبهشت

طبق مدل اتمی بور در نموادر ترازهای الکترون برای اتم هیدروژن، کدام مورد درست نیست؟6

بالاترین تراز انرژی مربوط به  است.1

پایین‌ترین تراز انرژی مربوط به  است.2

در دمای اتاق، الکترون اغلب در حالت برانگیخته قرار دارد.3

با افزایش n‏ انرژی‌های حالت برانگیخته به هم نزدیک و نزدیک‌تر می‌شوند.4

سراسری-تجربی-١٤٠٣ اردیبهشت

طبق مدل اتمی بور، الکترون در اتم هیدروژن، از مدار  به  می‌رود. شعاع مدار حرکت الکترون به ترتیب7
چند برابر می‌شود و انرژی الکترون در این جابه‌جایی چند الکترون ولت تغییر می‌کند؟

 و 4 و 3 و 2 و 1

کنکورهای خارج از کشور-سراسری-تجربی

کدام مورد با توجه به الگوهای اتمی درست است؟8

طبق مدل رادرفورد، طیف گسیلی توسط اتم باید پیوسته باشد.1

مدل اتمی بور فقط برای اتم هیدروژن درست است.2

طبق مدل اتمی تامسون، اتم دارای هسته‌ای چگال در مرکز اتم است.3

مدل اتمی بور می‌تواند متفاوت بودن شدت خطهای طیف گسیلی را توضیح دهد.4

کنکورهای خارج از کشور-سراسری-تجربی

در کدام واپاشی هسته‌ای، عدد اتمی یک واحد افزایش می‌یابد؟9

‌آلفا4گاما3بتای مثبت2بتای منفی1

کنکورهای خارج از کشور-سراسری-تجربی

الکترون اتم هیدروژنی در تراز  قرار دارد. فرض کنید، فقط گذارهای  مجاز باشند. در این صورت اختلاف10
طول‌موج کم‌انرژی‌ترین فوتون و پرانرژی‌ترین فوتون گسیلی، تقریباً چند نانومتر است؟

۲‏۵‏۰‏۴‏۱4‏۹۳‏۳‏۷3‏۵‏۹‏۲‏۰2‏۱‏۲‏۱‏1

سراسری-تجربی-١٤٠٢ تیرماه
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شکل زیر، فرایند ایجاد باریکهٔ لیزری را به طور طرح‌وار در ۴‏ مرحله نشان می‌دهد. نام مرحلهٔ ۲‏ و ۴‏ کدام است؟11

برانگیختهٔ معمولی و فرایند گسیل القایی2وارونی جمعیت و فرایند گسیل القایی1

برانگیختهٔ معمولی و فرایند گسیل خودبه‌خودی4وارونی جمعیت و فرایند گسیل خودبه‌خود3

سراسری-تجربی-١٤٠٢ تیرماه

اگر عدد جرمی عنصری ۲‏ برابر عدد اتمی ‌آن باشد، پس از گسیل یک پرتو  و یک الکترون و یک پوزیترون، تعداد12
نوترون‌های هستهٔ جدید چند تا از تعداد پروتون‌های هستهٔ جدید بیشتر است؟

صفر۴4‏۲3‏۱2‏1

سراسری-تجربی-١٤٠٢ تیرماه

رانرژی‌ترین و13 الکترون اتم هیدروژنی در تراز  قرار دارد. با درنظر گرفتن تمام گذارهای ممکن، اختلاف انرژی پُ
کم‌انرژی‌ترین فوتونی که می‌تواند گسیل کند، چند الکترون‌ولت است؟ 

1234

سراسری-تجربی-رفع شبهه آذرماه ١٤٠١

بنابر نظر اینشتین در اثر فوتوالکتریک، کدام مورد نادرست است؟14

بسامد ‌آستانه فلز، به جنس فلز بستگی دارد.1

هر فوتون، صرفاً با یکی از الکترون‌های فلز برهم‌کنش می‌کند.2

افزایش شدت نور )با ثابت ماندن بسامد( ، باعث افزایش انرژی جنبشی فوتوالکترون‌ها می‌شود.3

اگر فوتون، انرژی کافی داشته باشد تا فرایند خارج کردن الکترون از فلز انجام شود، الکترون به طور ‌آنی گسیل4
می‌شود.

سراسری-تجربی-رفع شبهه آذرماه ١٤٠١

α

n = ۵
( = ١۳/۶ eV )ER

۸/۲۵۹/۸۹١۲/۷۵١۳/۵۶
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در کدام مورد، فرایند واپاشی درست است؟15

                        ب(  الف( 

                        ت(  پ( 

ت4پ3ب2الف1

سراسری-تجربی-دی ١٤٠١

در اتم هیدروژن وقتی الکترون از چهارمین حالت برانگیخته به حالت پایه جهش می‌کند، بسامد فوتون گسیل شده چند16

هرتز است؟ 

1234

سراسری-تجربی-دی ١٤٠١

اختلاف بسامد اولین و دومین خط طیف اتم هیدروژن در یک رشتهٔ معین  است. این رشته کدام است؟17

بالمر 4پاشن 3لیمان 2براکت 1

سراسری-تجربی-دی ١٤٠١

اختلاف بیشترین و کمترین بسامد فوتون گسیلی اتم هیدروژن در رشتهٔ پاشن  چند هرتز است؟18

1234

کنکورهای خارج از کشور-سراسری-تجربی

م،19 اُ در اتم هیدروژن، الکترون از مدار n‏ به  می‌رود و فوتونی با انرژی  تابش می‌کند. شعاع مدار 

چند برابر شعاع بور است؟ 

۴‏۹4‏۶3‏۱‏۵2‏۲‏1

کنکورهای خارج از کشور-سراسری-تجربی

سرب  هستهٔ دختر پایداری است که می‌تواند از واپاشی  حاصل شود. عدد جرمی هستهٔ مادر، کدام است؟20

۱‏۱‏۲‏۹4‏۰‏۲‏۵3‏۰‏۳2۲‏۰‏۲‏1

کنکورهای خارج از کشور-سراسری-تجربی
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نیمه‌عمر یک مادهٔ پرتوزا ۵‏۴‏ دقیقه است. پس از گذشت ۳‏ ساعت، چه کسری از ماده اولیه باقی می‌ماند؟21

1234

کنکورهای خارج از کشور-سراسری-ریاضی

طول موج دومین خط طیف رشته براکت  چند برابر طول موج چهارمین خط طیف رشته بالمر 22
است؟

۴‏۸34‏12

سراسری-تجربی-تیرماه ١٤٠١

در اتم هیدروژن، کدام گذار منجر به گسیل فوتونی با بسامد  می‌شود؟23

 به 4 به 3 به 2 به 1

سراسری-تجربی-تیرماه ١٤٠١

در اتم هیدروژن، انرژی الکترون در دومین حالت برانگیخته، چند برابر انرژی الکترون در حالت پایه است؟24

1234

سراسری-تجربی-تیرماه ١٤٠١

در اتم هیدروژن، الکترون از مداری به شعاع r‏ به مدار دیگری به شعاع  می‌رود و فوتونی با انرژی  گسیل25
می‌کند.  چند برابر شعاع بور  است؟ 

۲‏۱‏۸4‏۵3‏۲2‏1

کنکورهای خارج از کشور-سراسری-تجربی

سدیم  واپاشی  انجام می‌دهد. هسته‌ی جدید به‌ترتیب چند نوترون و چند پروتون خواهد داشت؟26

۲‏۱‏ و ۲‏۱‏۱4‏۱‏ و ۳‏۱‏۲3‏۱‏ و ۱‏۱‏۳2‏۱‏ و ۱‏۱‏1

کنکورهای خارج از کشور-سراسری-تجربی

در اتم هیدروژن بسامد چندمین خط طیفی در رشته لیمان برابر  است؟27

چهارمین4سومین3دومین2اولین1

سراسری-تجربی-١٤٠٠
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الکترون اتم هیدروژنی در تراز  قرار دارد. با درنظر گرفتن تمام گذارهای ممکن، کم‌انرژی‌ترین فوتونی که می‌تواند28

گسیل کند، بسامدش چند تراهزتر است؟ 

۴‏۶‏۲‏۳‏۰4‏۷‏۱‏123

سراسری-تجربی-١٤٠٠

نپتونیم  ایزوتوپ ناپایداری است که واپاشی ‌آن از طریق گسیل ۳‏ ذره‌ی  و یک ذره‌ی  صورت می‌گیرد.29

در این واپاشی، هسته‌ی نهایی به‌ترتیب چند نوترون و چند پروتون دارد؟

۷‏۳‏۱‏ و ۸‏۸‏۷4‏۳‏۱‏ و ۷‏۸‏۶3‏۳‏۱‏ و ۸‏۸‏۶2‏۳‏۱‏ و ۷‏۸‏1

سراسری-تجربی-١٤٠٠

در یک ‌آزمایش فوتوالکتریک، تابع کار فلز  است. بلندترین طول موجی که سبب گسیل فوتوالکترون‌ها30
می‌شود، در کدام ناحیه از طیف امواج الکترومغناطیسی قرار دارد؟

فروسرخ4فرابنفش3مرئی2اشعه‌ی x‏1

کنکورهای خارج از کشور-سراسری-تجربی

در واپاشی گاما، کدام تغییر در هسته ایجاد می‌شود؟31

هسته‌ی برانگیخته به حالت پایه می‌رسد.1

هسته از حالت پایه به حالت برانگیخته می‌رسد.2

تعداد نوکلئون‌ها ثابت می‌ماند و عدد اتمی یک واحد افزایش می‌یابد.3

تعداد نوکلئون‌ها ۴‏ واحد کاهش می‌یابد و عدد اتمی ۲‏ واحد کاهش می‌یابد.4

کنکورهای خارج از کشور-سراسری-تجربی

توان یک لامپ که نور تکرنگ با بسامد  گسیل می‌کند، ۳‏۳‏ وات است. این لامپ در هر دقیقه چند فوتون32

تابش می‌کند؟ 

1234

کنکورهای خارج از کشور-سراسری-تجربی

در اتم هیدروژن، محدوده‌ی تقریبی طول موج‌های رشته پاشن  برحسب میکرومتر کدام است؟33

 تا 4 تا ۲‏3 تا 2 تا ۲‏1

کنکورهای خارج از کشور-سراسری-تجربی
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در یک ‌آزمایش فوتوالکتریک، نوری با بسامد  به یک فلز معین می‌تابد و بیشینه‌ی انرژی جنبشی34

فوتوالکترون‌های گسیل شده برابر  است. در ‌آزمایش دیگری از نوری با بسامد  برای همان

فلز استفاده می‌شود. بیشینه‌ی انرژی جنبشی فوتوالکترون‌ها برابر چند ژول می‌شود؟ 

1234

سراسری-تجربی-٩٩

کدام موارد زیر، درست است؟35
الف( ویژگی‌های هسته را تعداد پروتون‌ها و نوترون‌های ‌آن تعیین می‌کند.

ب( خواص شیمیایی هر اتم را تعداد پروتون‌های هسته تعیین می‌کند.
پ( نوکلئون‌های درون هسته می‌توانند هر انرژی دلخواهی را اختیار کنند.

ت( هسته‌ها در واکنش‌های شیمیایی برانگیخته می‌شوند.

ب و ت4ب و پ3الف و ت2الف و ب1

سراسری-تجربی-٩٩

در اتم هیدروژن، الکترون در مدار n‏ قرار دارد. اگر این الکترون به مدار  برود، فوتونی به طول موج 36

گسیل می‌کند، n‏ کدام است؟ 

۷‏۶4‏۵3‏۴2‏1

سراسری-تجربی-٩٩

تابع کار فلزی  است. اگر نوری به طول موج ۰‏۵‏۱‏ نانومتر به ‌آن فلز بتابانیم، بیشینه‌ی انرژی جنبشی37

) فوتوالکترون‌های جدا شده از سطح فلز چند الکترون ولت است؟ ) و 

۴‏۲234‏1

کنکورهای خارج از کشور-سراسری-تجربی

در واکنش هسته‌ ای  به جای نقطه‌چین‌ها چند ‌آلفا و چند بتای منفی باید قرار داد؟38

۲‏ ‌آلفا و ۳‏ بتا۲4‏ ‌آلفا و ۲‏ بتا۲3‏ ‌آلفا و ۴‏ بتا2یک ‌آلفا و ۳‏ بتا1

کنکورهای خارج از کشور-سراسری-تجربی

در اتم هیدروژن اگر اختلاف انرژی الکترون بین ترازهای ۱‏ و ۳‏ برابر  و بین ترازهای ۴‏ و ۶‏ برابر  باشد، نسبت39

 کدام است؟

۱‏1234

کنکورهای خارج از کشور-سراسری-تجربی

١۵۰۰ THz

۵/١× J١۰
−١۹

۳۰۰۰THz

(h = ۶/۶× J. s)١۰
−۳۴

۴×١۰
−١۹

۶×١۰
−١۹

١/۰۲×١۰
−١۸

١/۵×١۰
−١۸

n ' = ۳١۲۰۰ nm

(R = ۰/ )۰١( nm )
−١

۴/۵ eV

h = ۴× eV. s١۰
−١۵

c = ۳×١۰
۸ m

s

۲/۵۳/۵

X ⇒ Y +. . . +. . .
A

Z

A − ۸
Z

ΔEΔE '
ΔE

ΔE '
۳۵/۸۲۵/۶۳/۹۸

7



شکل زیر، مربوط به کدام پدیده‌ی فیزیکی است؟40

لیزر4بازتاب3پرتوزایی2فوتوالکتریک1

کنکورهای خارج از کشور-سراسری-تجربی

در هسته‌ی اتم یک عنصر، اگر نیروی ربایشی هسته‌ای بین دو پروتون مجاور F‏ و بین دو نوترون مجاور برابر 'F‏ و بین41
یک پروتون و یک نوترون مجاور برابر ''F‏ باشد، کدام‌یک از موارد زیر درست است؟

1234

سراسری-تجربی-٩٨

در طیف گسیلی هیدروژن، کوتاه‌ترین طول موج گسیلی چند نانومتر است و این گسیل مربوط به کدام رشته است؟42

 و لیمان4 و بالمر۰3‏۰‏۱‏ و لیمان۰2‏۰‏۱‏ و بالمر1

سراسری-تجربی-٩٨

کدام‌یک از موارد زیر، با فیزیک کلاسیک قابل توجیه نیستند؟43

پدیده‌ی فوتوالکتریک و طیف خطی2مکانیت نیوتونی و پدیده‌ی فوتوالکتریک1

نظریه‌ی الکترومغناطیسی ماکسول و طیف خطی4لیزر و نظریه‌ی الکترومغناطیسی ماکسول3

سراسری-تجربی-٩٨

در واپاشی گامازا:44

عدد اتمی یک واحد کاهش می‌یابد.2تعداد نوکلئون‌ها ثابت می‌ماند.1

هسته از حالت پایه به حالت برانگیخته می‌رود.4عدد جرمی یک واحد کاهش می‌یابد.3

کنکورهای خارج از کشور-سراسری-تجربی

در تابش اتم هیدروژن، پرتوهای وابسته به رشته‌ی پفوند، در چه محدوده‌ای از طیف موج‌های الکترومغناطیسی است؟45

فرابنفش و مرئی4فروسرخ و مرئی3فرابنفش2فروسرخ1

کنکورهای خارج از کشور-سراسری-تجربی

F = F ' = F ' 'F ' ' > F ' > FF ' > F ' ' > FF > F ' > F ' '

R = ۰/۰١( nm )
−١

۴۰۰
۳

۴۰۰
۳

8



گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است.1

گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است.                        2

گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است.                        3

گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است.4

گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است.5

 

 

گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است.6

گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است.                        7

گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است.8
۲‏( مدل اتمی بور فقط برای اتم‌های هیدروژن‌گونه درست است.

۳‏( طبق مدل اتمی رادرفورد، اتم دارای هسته‌ای چگال در مرکز اتم است.
۴‏( مدل اتمی بور نمی‌تواند متفاوت بودن شدت خطهای طیف گسیلی را توضیح دهد.

گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است.                        9

= R − = − = ⇒ λ = = ۲۳۷۶ nm
١
λ

⎛
⎝

١
n '۲

١
n۲

⎞
⎠

١

١۰۰

⎛
⎝

١

١۶

١
۴۹

⎞
⎠

١

١۰۰

⎛
⎝

۳۳

١۶×۴۹

⎞
⎠

١۶۰۰×۴۹

۳۳

hf = ۴× ×۲/۵۵× = ١۰/۲ = −١۰
−١۵

١۰
١۵

E۲ E١

= ⇒ = ۸ ⇒ n = ۳ = ⇒ T = ۸ روز
No

۸
No

۲n ۲n ۲۴
T

= R − ⇒ = = ⇒ n ' = ۳ ; n = ۷
١
λ

⎛

⎝
١

n '۲
١

n۲

⎞

⎠
۴۰

۴۴١

١
n '۲

١

(n ' + ۴)
۲

= ۰/۵۴۴ − (−۰/۸۵) = ۰/۳۰۶ eVhf١

− ≈ ۹/۸۹eV ≈ ١۵/۸× Jhf۲ hf١ ١۰
−١۹

= ⇒ = =rn a۰n۲ rn۲

rn١
( )

n۲

n١

۲ ۲۵
۴

ΔE = − = −۰/۵۴۴ − (−۳/۴) = ۲/۸۵۶ eVE۵ E۲

X → X +
A

Z

A

Z + ١
۰

−١
β−١

1



گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است.                         کم‌انرژی‌ترین فوتون10
 پرانرژی‌ترین فوتون

 

  

گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است.11

گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است.                        12

 تعداد پروتون‌ها - تعداد نوترون‌ها

گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است.13

گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است. افزایش شدت نور به معنی افزایش تعداد فوتون‌های تابیده شده به سطح فلز می‌باشد و از14
‌آنجایی که هر فوتون تنها با یک الکترون برهم کنش می‌کند، پس تعداد فوتون‌های تابیده شده ربطی به انرژی ندارد.

، یک پروتون، تبدیل به یک نوترون و یک پوزیترون می‌شود و عدد جرمی15 گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است. در واپاشی 

                         تغییر نمی‌کند پس 

گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است.                        16

= ۵ ⇒ = ۴nu nL

= ۲ ⇒ = ١nu nL

ΔE = hf = hc
λ

−۰/۵۴۴ + ۰/۸۵ = ⇒ = ۴۰۵۲/۲
١۲۴۰

λ١
λ١

−۳/۴ + ١۳/۶ = ⇒ = ١۲١/۵۶
١۲۴۰

λ۲
λ۲

۳۹۳١ nm− = ۳۹۳۰/۶۴λ١ λ۲

X → α + β + β + y
A

Z

۴
۲

۰
−١

۰
+١

A '
Z '

→ y تعداد نوترون های = A ' − Z ' = A − ۴ − Z + ۲ Z − ۲
A ' = A − ۴
Z ' = Z − ۲

− →−
A=۲Z

= Z − ۲ − Z + ۲ = ۰

n = ۵ n = ١ ⇒ − =− →−−−−−
بیشترین انرژی ER

١۲
ER

۵۲
۲۴ER

۲۵

n = ۵ n = ۴ ⇒ − =− →−−−−
کمترین انرژی ER

۴۲
ER

۲۵
۹ER

١۶×۲۵

β+

⟵→ +
A

Z
XN

A

Z − ١
YN+١ e+

= ١ = ۵nL nU

hf = − ⇒ f = = ۳/۲۶۴× HzEU EL

−۰/۵۴۴ − (−١۳/۶)

۴×١۰
−١۵

١۰
١۵

2



گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است.17

گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است.                        18

گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است.19

 

گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است.                        20

گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است. با استفاده از معادلهٔ نیمه‌عمر یک ماده، داریم:21

− = − ⇒ = − =f۲ f١
c

λ۲

c

λ١

×
۳۵
۲۴

١۰
١۴

۳×١۰
۸

١
λ۲

١
λ١

۳۵
۷۲

(μm)−١

۴ ⇒ = − = =
⎞

⎠
n ' = ۲
n = ۳

١
λ١

١

١۰۰

⎛

⎝
١
۴

١
۹

⎞

⎠
١
۷۲۰

( nm )−١ ۲۵

١۸
(μm)−١

⇒ = − = =
n ' = ۲
n = ۴

١
λ۲

١

١۰۰

⎛
⎝

١
۴

١

١۶

⎞
⎠

۳

١۶۰۰
( nm )−١

١۵

۸
(μm)−١

⇒ − = =
١۵

۸
۲۵

١۸

۷۰

۸(١۸)

۳۵
۷۲

(μm)−١

n ' = ۳ ⇒
⎧
⎩⎨

n = ۴ کمترین بسامد

n = ∞ بیشترین بسامد

= × = ( − )١
λ

f

C
١۰

−۹
R

۰/۰١ ١
n '۲

١
n۲

= ۳× × − = × × = ×f١ ١۰
۸

١۰
۷⎛

⎝
⎜

١
۹

١

١۶

⎞

⎠
⎟ ۳ ١۰

١۵ ۷

×١۶۹
۳

۷
۴۸

١۰
١۵

= ۳× ( − ۰) = ×f۲ ١۰
١۵ ١

۹
١
۳

١۰
١۵

− = ١/۸۷۵× Hgf۲ f١ ١۰
١۴

ΔE = hf = = ۲/۵۵ eV
۴/۰۸×١۰

−١۹

١/۶×١۰
−١۹

= −۰/۸۵ + ۳/۴ = ۲/۵۵ eVΔE (۴→۲)

⇒ { n = ۴
n ' = ۲

= = ×١۶ ⇒ = ١۶rn a۰n۲ a۰
rn

a۰

X ⇒ α + Pb ⇒ {A

Z

۴
۲

۲۰۷
۸۲

A = ۲١١

Z = ۸۴

N = ⇒ N = = ⇒ N = ⇒ =N۰( )١
۲

n

N۰( )١
۲

t

T ١

۲ N۰( )١
۲

١۸۰

۴۵ N۰

١۶

N

N۰

١

١۶
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گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است. با توجه به فرمول طول موج رشته‌ای داریم:22

گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است.23

گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است. دومین برانگیختگی مربوط به رشته‌ی  می باشد.24

گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است.                        25

گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است.26

گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است.                        27

پس دومین خط لیمان است.

گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است. اگر از ۵‏ به ۴‏ بیاید، کمترین انرژی فوتون گسیلی را داریم.28

f = cR( − ) ⇒ ( − ) =
١

n '۲
١

n۲

١
n '۲

١
n۲

۳
۴

= = ⇒

١
λ١

١
λ۲

R( − )١

١۶

١
۳۶

R( − )١
۴

١
۳۶

۵
۳۲

۳۲
۵

n = ۳

= = =
E۲

E١

ER

n۲

ER

١

ER

۹

ER

١
۹

= = = −۳/۴ eVE۲
−ER

۲۲
−١۳/۶

۴

= = = −۰/۸۵ eVE۴
−ER

۴۲
−١۳/۶

١۶

ΔE = ۲/۵۵eV ⇒ ⇒ − = ١۲
= ۲ ⇒ = ۴n١ r١

= ۴ ⇒ = ١۶n۲ r۲
r۲ r١

Na → β + x ⇒
۲۴

١١
۰

−١
۲۴
۲۲

پروتون = ١۲

نوترون = ١۲

V = λf = C ⇒ λ = = nm
۳×١۰

۸

×
۸
۳

١۰
١۵

۹۰۰
۸

= − ⇒ = − ⇒ n = ۳
١
λ

RH

⎛

⎝
١

n۲

١

(n ')۲
⎞

⎠
۸
۹۰۰

١

١۰۰

⎛

⎝
١
١

١
n۲

⎞

⎠

− = hf ⇒ −۰/۵۴۴ − (−۰/۸۵۰) = ۴× f ⇒ ۰/۳۰۶ = ۴× fE۵ E۴ ١۰
−١۴

١۰
−١۴

f = = ۷۶/۵THz
۳۰۶×١۰

−۳

۴×١۰
−١۵
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گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است.                        29

گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است.                        30

در طیف امواج فرابنفش قرار دارد. 

گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است. در واپاشی گاما، جنس اتم تغییری نمی‌کند.31

گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است.32

گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است.33

گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است.                        34

 : نور دیگر

گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است.35
الف( صحیح است. پروتون‌ها و نوترون‌ها به‌ترتیب عدد اتمی و عدد جرمی )مجموع پروتون و نوترون( را تعیین می‌کنند

که ویژگی‌های هسته را مشخص می‌کند.
ب( صحیح است. تعداد پروتون‌ها، هویت شیمیایی یک اتم و جایگاه در جدول تناوبی و ... را مشخص می‌کنند.

پ( غلط است. نوکلئون انرژی کوانتومی دارد و بازه‌های مشخصی است. کمیت پیوسته و دلخواه نیست.
ت( غلط است. الکترونها برانگیخته می‌شوند، نه هسته‌ها.

گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است.36

Np ⇒ ۳ α + β + Y
۲۷۳
۹۳

۴
۲

۰
−١

A

Z

{ , A = Z + N ⇒ N = ١۳۷
۲۳۷ = ١۲ + A ⇒ A = ۲۲۵

۹۳ = ۶ − ١ + Z ⇒ Z = ۸۸

E = hf =
hc

λ

= ⇒ =Emin W۰
hc

λ
W۰

⇒ = ۲/۵×١⁄۶× ⇒ λ = ١⁄۲۳× m
۶/۶× ×۳×١۰

−۳۴
١۰
۸

λ
١۰

−١۹
١۰

−۶

⇒ λ = ١۲۳ nm

E = Pt = nhf ⇒ ۳۳×۶۰ = n×۶/۶× ×۶×١۰
−۳۴

١۰
١۴

n = ۵×١۰
۲١

= R( − )١
λ

١
n '۲

١
n۲

= − ⇒ = ۹۰۰nm = ۰/۹μm
١
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١

١۰۰

⎛

⎝
١
۹

١
∞

⎞

⎠
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= − ⇒ = ۲μm
١
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١

١۰۰

⎛

⎝
١
۹

١

١۶

⎞

⎠
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−١۹

١۰
−۳۴

١۰
١۵
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−١۹

= − = ۶/۶× ×۳× − ۴/۸× = ١⁄۵× JKmax hf WO ١۰
−۳۴

١۰
١۵

١۰
−١۹

١۰
−١۸

= − ⇒ = − ⇒ = − ⇒ n = ۶
١
λ
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١
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١
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١
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١

١۰۰

⎛
⎝

١
۶

١
n۲

⎞
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١۲۰۰
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١۰۰

⎛
⎝

١
۹

١
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⎞
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گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است.37

گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است. با توجه به موازنه بار و جرم در دو طرف معادله و این‌که  داریم:38

گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است.39

گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است.40

گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است. نیروی قوی هسته‌ای بین نوکلئون‌ها )پروتون‌ها و نوترون‌ها( در فاصله یکسان برابر است.41

گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است. کوتاه‌ترین طول موج گسیلی متناظر است با بیش‌ترین انرژی طیف اتم هیدروژن که مربوط42
به رشته لیمان  است:

گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است.43

گزینه‌ی ۱‏ پاسخ صحیح است. در واپاشی گامازا تعداد نوکلئون‌ها ثابت است و هسته از حالت برانگیخته به حالت پایه44
می‌رود.

گزینه‌ی ۱‏ پاسخ صحیح است. می‌دانیم که طول موج پرتوهای وابسته به رشته پفوند در اتم هیدروژن، در محدوده‌ی45
موج‌های الکترومغناطیسی فروسرخ قرار دارد، بنابراین گزینه‌ی ۱‏ صحیح است.
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